
S U M A R I O  

SERIE B: 
Proposiciones de Ley Foral: 
—Proposición de Ley Foral sobre mediación en la Comunidad Foral de Navarra. No tomada en considera-

ción por el Pleno (Pág.  2). 

SERIE E: 
Interpelaciones, Mociones y Declaraciones Políticas: 
—Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a establecer un sistema de trabajo sinérgico y coor-

dinado entre los departamentos de Cultura y Deporte y Ordenación del Territorio, Paisaje y Proyectos 
Estratégicos para impulsar proyectos integrales de desarrollo aunando el apoyo al mantenimiento del 
patrimonio histórico-cultural con otros proyectos de desarrollo territorial. Aprobación por el Pleno 
(Pág.  3). 

—Resolución por la que se insta al Departamento de Salud del Gobierno de Navarra a crear una estrategia 
de Cuidados Paliativos y una Unidad Multidisciplinar. Aprobación por el Pleno (Pág.  4). 

—Resolución por la que se insta al Gobierno de España a seguir trabajando en la ratificación del convenio 
189 de la Organización Internacional del Trabajo (OIT) y en la recomendación 201 sobre trabajo domésti-
co. Aprobación por el Pleno (Pág.  5). 

—Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a incorporar en la Ley Foral 14/2015 una manifes-
tación de la violencia contra las mujeres relativa a la violencia física, psicológica, económica o sexual 
ejercida contra una mujer por sus progenitores, hijos e hijas fuera del ámbito familiar. Aprobación por la 
Comisión de Presidencia, Igualdad, Función Pública e Interior (Pág.  5). 

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a atender la petición del Defensor del Pueblo sobre el 
trazado de la N-121-A para el tramo Pamplona-Sunbilla. Rechazo por el Pleno (Pág.  6). 

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a presentar una reforma fiscal que haga recuperar nive-
les de competitividad a Navarra. Rechazo por el Pleno (Pág.  6). 

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a adoptar medidas que garanticen la colaboración 
público-comunitaria, descentralizada y el control público, dando los pasos necesarios para constituir una 
empresa pública de energías renovables. Rechazo por el Pleno (Pág.  6).
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Serie B: 
PROPOSICIONES DE LEY FORAL

Proposición de Ley Foral sobre mediación en la Comunidad Foral de 
Navarra 

NO TOMADA EN CONSIDERACIÓN POR EL PLENO

El Pleno de la Cámara, en sesión celebrada el 
día 30 de septiembre de 2021, acordó no tomar 
en consideración la proposición de Ley Foral 
sobre mediación en la Comunidad Foral de Nava-
rra, presentada por el G.P. Navarra Suma y publi-
cada en el Boletín Oficial del Parlamento de 
Navarra núm. 104, de 17 de septiembre de 2021. 

Pamplona, 1 de octubre de 2021 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a establecer un sis-
tema de trabajo sinérgico y coordinado entre los departamentos de 
Cultura y Deporte y Ordenación del Territorio, Paisaje y Proyectos 
Estratégicos para impulsar proyectos integrales de desarrollo aunando 
el apoyo al mantenimiento del patrimonio histórico-cultural con otros 
proyectos de desarrollo territorial 

APROBACIÓN POR EL PLENO

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena 
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento 
de Navarra de la resolución por la que se insta al 
Gobierno de Navarra a establecer un sistema de 
trabajo sinérgico y coordinado entre los departa-
mentos de Cultura y Deporte y Ordenación del 
Territorio, Paisaje y Proyectos Estratégicos para 
impulsar proyectos integrales de desarrollo 
aunando el apoyo al mantenimiento del patrimo-
nio histórico-cultural con otros proyectos de des-
arrollo territorial, aprobada por el Pleno del Parla-
mento de Navarra en sesión celebrada el día 30 
de septiembre de 2021, cuyo texto se inserta a 
continuación: 

“1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno 
de Navarra a que establezca un sistema de traba-
jo sinérgico y coordinado entre los departamentos 

de Cultura y Deporte y Ordenación del Territorio, 
Paisaje y Proyectos Estratégicos para impulsar 
proyectos integrales de desarrollo, aunando el 
apoyo al mantenimiento del patrimonio histórico-
cultural con otros proyectos de desarrollo territo-
rial. 

2. El Parlamento de Navarra hace suyas las 
reivindicaciones de la Asociación Ondarezain e 
insta al Gobierno de Navarra a coordinar el traba-
jo del Departamento de Cultura, Departamento de 
Desarrollo Económico (Turismo) y Departamento 
de Educación al objeto de abordar la tipificación y 
promoción de las actividades de los Centros de 
Exhibición Pública”. 

Pamplona, 1 de octubre de 2021 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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Resolución por la que se insta al Departamento de Salud del Gobierno de 
Navarra a crear una estrategia de Cuidados Paliativos y una Unidad 
Multidisciplinar 

APROBACIÓN POR EL PLENO

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena 
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento 
de Navarra de la resolución por la que se insta al 
Departamento de Salud del Gobierno de Navarra 
a crear una estrategia de Cuidados Paliativos y 
una Unidad Multidisciplinar, aprobada por el 
Pleno del Parlamento de Navarra en sesión cele-
brada el día 30 de septiembre de 2021, cuyo texto 
se inserta a continuación: 

“1. El Parlamento de Navarra insta al Departa-
mento de Salud del Gobierno de Navarra a que 
se implemente una nueva estrategia de cuidados 
paliativos en Navarra, que contemple como pun-
tos principales: 

• Garantizar los cuidados paliativos a todas las 
personas que lo necesiten en la Comunidad Foral 
de Navarra sin importar su ubicación, formando 
una Unidad de Cuidados Paliativos de Atención 
Domiciliaria. 

• Facilitar recursos materiales y de profesiona-
les, para que las personas que lo deseen y cuya 
situación lo haga posible puedan fallecer en sus 
domicilios acompañados de sus allegados. 

• Ofrecer atención psicológica tanto al paciente 
como a su familia para facilitar un duelo sano tras 
el fallecimiento. 

• Implementar un plan de formación para pro-
fesionales sobre cuidados paliativos y atención al 
final de la vida. 

• Realizar un plan de difusión sobre el docu-
mento de Voluntades Anticipadas, liderado por 
profesionales sanitarios que informen a la pobla-
ción y expliquen posibles situaciones y la impor-
tancia de la decisión individual. 

2. El Parlamento de Navarra insta al Departa-
mento de Salud del Gobierno de Navarra a la cre-
ación de una Unidad Multidisciplinar de Cuidados 
Paliativos en el Complejo Hospitalario de Navarra, 
formada por personal especializado, optimizando 
los recursos económicos, haciendo más sosteni-
ble el sistema sanitario, para satisfacer los 
deseos de muchas personas y familias, humani-
zando el momento inevitable de la muerte". 

Pamplona, 1 de octubre de 2021 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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Resolución por la que se insta al Gobierno de España a seguir trabajando 
en la ratificación del convenio 189 de la Organización Internacional del 
Trabajo (OIT) y en la recomendación 201 sobre trabajo doméstico 

APROBACIÓN POR EL PLENO

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena 
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento 
de Navarra de la resolución por la que se insta al 
Gobierno de España a seguir trabajando en la 
ratificación del convenio 189 de la Organización 
Internacional del Trabajo (OIT) y en la recomen-
dación 201 sobre trabajo doméstico, aprobada 
por el Pleno del Parlamento de Navarra en sesión 
celebrada el día 30 de septiembre de 2021, cuyo 
texto se inserta a continuación: 

"1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno 
de España a que siga trabajando en la ratificación 
del convenio 189 de la Organización Internacional 
del Trabajo (OIT) y en la recomendación 201 
sobre trabajo doméstico.  

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno 
de España a revertir las consecuencias de la 
aprobación de la enmienda 6777 de los Presu-
puestos Generales del Estado de 2018". 

Pamplona, 1 de octubre de 2021 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a incorporar en la 
Ley Foral 14/2015 una manifestación de la violencia contra las mujeres 
relativa a la violencia física, psicológica, económica o sexual ejercida 
contra una mujer por sus progenitores, hijos e hijas fuera del ámbito 
familiar 

APROBACIÓN POR LA COMISIÓN DE PRESIDENCIA, IGUALDAD, FUNCIÓN PÚBLICA E INTE-
RIOR

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena 
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento 
de Navarra de la resolución por la que se insta al 
Gobierno de Navarra a incorporar en la Ley Foral 
14/2015 una manifestación de la violencia contra 
las mujeres relativa a la violencia física, psicológi-
ca, económica o sexual ejercida contra una mujer 
por sus progenitores, hijos e hijas fuera del ámbi-
to familiar, aprobada por la Comisión de Presiden-
cia, Igualdad, Función Pública e Interior del Parla-
mento de Navarra en sesión celebrada el día 5 de 
octubre de 2021, cuyo texto se inserta a continua-
ción: 

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno 
de Navarra a que estudie la incorporación en la 
Ley Foral 14/2015, en su artículo 3. Definición y 
manifestaciones de la violencia contra las muje-
res, punto 2, una manifestación más de la violen-
cia contra las mujeres, relativa a la violencia físi-
ca, psicológica, económica o sexual ejercida 
contra una mujer por sus progenitores, hijos e 
hijas fuera del ámbito familiar”. 

Pamplona, 5 de octubre de 2021 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a presentar una refor-
ma fiscal que haga recuperar niveles de competitividad a Navarra 

RECHAZO POR EL PLENO

En sesión celebrada el día 30 de septiembre 
de 2021, el Pleno de la Cámara rechazó la 
moción por la que se insta al Gobierno de Nava-
rra a presentar una reforma fiscal que haga recu-
perar niveles de competitividad a Navarra, pre-
sentada por la I lma. Sra. D.ª María Jesús 

Valdemoros Erro y publicada en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra núm. 110 de 28 de 
septiembre de 2021. 

Pamplona, 1 de octubre de 2021 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a adoptar medidas que 
garanticen la colaboración público-comunitaria, descentralizada y el 
control público, dando los pasos necesarios para constituir una empre-
sa pública de energías renovables 

RECHAZO POR EL PLENO

En sesión celebrada el día 30 de septiembre 
de 2021, el Pleno de la Cámara rechazó la 
moción por la que se insta al Gobierno de Nava-
rra a adoptar medidas que garanticen la colabora-
ción público-comunitaria, descentralizada y el 
control público, dando los pasos necesarios para 
constituir una empresa pública de energías reno-

vables, presentada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz 
y publicada en el Boletín Oficial del Parlamento 
de Navarra núm. 110 de 28 de septiembre de 
2021. 

Pamplona, 1 de octubre de 2021 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

En sesión celebrada el día 30 de septiembre 
de 2021, el Pleno de la Cámara rechazó la 
moción por la que se insta al Gobierno de Nava-
rra a atender la petición del Defensor del Pueblo 
sobre el trazado de la N-121-A para el tramo 
Pamplona-Sunbilla, presentada por la Ilma. Sra. 

D.ª Isabel Olave Ballarena y publicada en el Bole-
tín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 109 de  

Pamplona, 1 de octubre de 2021 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a atender la petición 
del Defensor del Pueblo sobre el trazado de la N-121-A para el tramo 
Pamplona-Sunbilla 

RECHAZO POR EL PLENO
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